[image: image1.png]


ΤΕΙ ΣΕΡΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ B΄ ΧΕΙΜΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ

ΠΡΟΗΓΜΕΝΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
Διδάσκων: Ιωάννης Καλόμοιρος, Επ. Καθηγητής

[image: image6.png]


[image: image7.png]


 
[image: image11.png]74x283

14
15

|2 5]

co
A0
BO
Al
B1
A2
B2
A3
B3

SO

S1

82

S3

Ca





[image: image8.emf]Θέμα 2ο
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Θέμα 3ο
Α) Να σχεδιάσετε έναν απαριθμητή mod256 γράφοντας κώδικα σε γλώσσα περιγραφής υλικού VHDL. Ο απαριθμητής πρέπει να έχει ασύγχρονη είσοδο Reset και είσοδο Enable.
Β) Να περιγράψετε την βασική αρχιτεκτονική μιας μακροκυψέλης σε διάταξη CPLD και την αρχιτεκτονική της διαμορφούμενης λογικής μονάδας σε διάταξη FPGA. Να επισημάνετε αναλυτικά τις μεταξύ τους διαφορές.   
Θέμα 4ο 
Α) Να περιγράψετε τη δομή ενός καταχωρητή ολίσθησης με σειριακή είσοδο και σειριακή έξοδο. Να περιγράψετε τη δομή ενός καταχωρητή ολίσθησης με σειριακή είσοδο και παράλληλη έξοδο.

Β) Να περιγράψετε σε VHDL το κύκλωμα του οποίου το διάγραμμα ακροδεκτών και το λογικό διάγραμμα εμφανίζονται στο παρακάτω σχήμα.  
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Πιθανά χρήσιμα κυκλώματα: 
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Θέμα 1ο.








Α) Δίνεται το κύκλωμα του διπλανού σχήματος. Να περιγράψετε αναλυτικά τη λειτουργία του κυκλώματος σύμφωνα με το μοντέλο των διακοπτών και να δικαιολογήσετε σε κάθε περίπτωση την ένδειξη του LED.





Β) Να σχεδιάσετε έναν συγκριτή του μεγέθους αριθμών 12 bits. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε κυκλώματα της τυπικής λογικής ή να γράψετε κώδικα σε VHDL.   





Α) Να υπολογίσετε το κέρδος σε πύλες με τη χρήση της διάταξης διδιάστατης αποκω-δικοποίησης για τη μνήμη ROM του διπλανού σχήματος. Σε ποια χωρητικότητα μνήμης αντιστοιχεί η διάταξη.


Β) Να δώστε την έξοδο της μνήμης όταν στον διάδρομο δειυθύνσεων εφαρμόζονται οι εξής λογικές καταστάσεις: α) 1010111 β) 0101011.
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